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Ao vigésimo segundo dia de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas e trinta
minutos, por convocatória individual de treze de dezembro de dois mil e vinte e três e edital afixado na
mesma dala, rcalizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na Escola
Cultural de Vermoil (Antiga Escola Primária de Vermoil). A presidente da mesa da Assembleia deu
início à reunião cumprimentando o presidente da junta, os membros do executivo, os membros da mesa
e os membros da assembleia. Cumprimentou todos os que assistem à reunião através da transmissão
pelas redes sociais. Informou que David Mendes foi substituído por Milton Neves que, por sua vez, foi
substituído por Fátima Neto.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e votação daata da reunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata, bem como toda a documentação relativa a esta
assembleia, foi enviada para todos os presentes, foi pedido se alguém teria alguma questão ou correção
afazer, não se verificando qualquerpedido nesse sentido.

2. Intervenções na Generalidade.
Inscreveram-se Eugénia Mendes e Roberto Neto. 

s
Eugénia Mendes questionou sobre as obras previstas para este ano e a respetiva taxa de execução.

Quanto ao próximo ano, questionou sobre a construção do passeio ribeirinho, a requalificação do centro
de Vermoil, a requalificação da sede da junta e, relativamente ao Centro de Saúde, se há previsáo para
a melhoria de obras.
Roberto Neto frisou o facto de a freguesia de Vermoil apresentar iluminações de Natal de belo efeito,
tanto nas entradas da freguesia, como junto à igreja e capelas; tal como verificado em anos anteriores.

Questionou se a ligação da iluminação foi concertada com o município para que tivesse acontecido no
início de dezembro, e se há o cuidado no tempo que estão ligadas, por questões de consumo
desnecessário de energia elétrica. Relativamente ao Bodo das Castanhas, congratulou o sucesso do
evento. Questionou da possibilidade de termos cobertura de televisões que possam promover de forma
mais efetiva o certame da freguesia.
Daniel Ferreira cumprimentou os presentes na assembleia e os que ouvem nas redes sociais. Quanto ao
bodo das castanhas, referiu que a cobertura televisiva tem custos, e tem implicações na própria
organização do evento. Indicou que o objetivo é alargar o âmbito do evento, não apenas ao nível da
freguesia, mas um evento municipal. O modelo do Bodo está a ser consolidado, ehâ a necessidade de
cnar cada vez mais condições para as pessoas que visitam o evento. Quanto à iluminação de Natal
referiu que a junta organizou a ligação da iluminação para que coincidisse com as datas do Município.
Quanto às obras, referiu que falará das obras no ponto do orçamento. Quanto ao passeio ribeirinho,
indicou que é um projeto municipal, estando prevista uma reunião com os proprietários dos terrenos em
janeiro, e que o concurso será lançado rapidamente para que a obra seja executada durante o próximo
ano.
Relativamente ao projeto do centro de Vermoil, tem sido negociado com alguns proprietários questões
relativas a passagens, e prevê-se que o ano de dois mil e vinte e quatro será para desenvolvimento do
projeto, que será apresentado publicamente. Quanto ao Centro de Saúde, a passagem das valências da
saúde para o Município, a reabilitação passou a ser competência do Município, que tem estudado
questões relevantes como a eficiência energética do edifício. Referiu igualmente que deverá haver uma
reorgatização em Unidades de Saúde Familiar - USF que abrangem as freguesias de Vermoil,
Meirinhas, Carnide Vila Cã e AbiúI, mas que ainda não é conhecida a forma e o local como essa nova
or gantzação irá acontecer.
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II - Período para intervenção do público

1. Intervenção do público assistente.
Não se verificou qualquer inscriçäo do público.
III - Período da Ordem do Dia

1. Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 18-09-2023 a 12-12-2023, e situação
financeira da Junta de Freguesia;

O presidente Daniel frisou diversos pontos da atividade, com especial ênfase no facto de a freguesia já
ter recebido uma nova viatura para transporte crianças, que deverá começar a ser utilizada no início do
próximo ano. No que diz respeito à educação referiu o crescimento que se tem verificado no Centro
Escolar, que contajá com centro e vinte e cinco crianças, e congratulou a equipa que aí trabalha e que
possibilita a oferta que tem atraído crianças da nossa freguesia, mas também de outras freguesias.
Referiu, ainda neste âmbito, que a festa de Natal foi um sucesso e que a junta de freguesia suportou o
custo das prendas que foram oferecidas às crianças. Agradeceu o apoio das associações no Bodo das
Castanhas, frisando o facto de ter sido criado um excelente ambiente entre as associações. Indicou a
participação na Dupla Légn de Vermoil. Salientou o facto de a Filarmónica de Vermoil ter inaugurado
o novo Auditório, um excelente espaço, que pode e deve ser utilizado. Elencou as diversas atividades
associativas em que a junta participou e colaborou. Deu os parabéns e agradeceu a todos os que
participaram na recolha de alimentos, nas escolas, nas catequeses e nas associações, que ajudaram na
recolha e construção de vários cabazes que irão ajudar algumas famílias. Informou darealização do dia
do ldoso, em conjunto com as freguesias de Carnide e Meirinhas, que tem lugar rotativamente nas três
freguesias. Referiu as reparações e pinturas na fonte da saúde, e aproveitou para explicar as fugas que
se verificam nas condutas da fonte, e a dificuldade na sua reparação, tanto pela complexidade de
execução, como pelos custos e até o próprio risco. Deu nota da participação da junta em diversas
atividades do município e do facto de a reunião de Câmara do mês de novembro ter acontecido em
Vermoil.
Luís Ferreira, sobre o Bodo das Castanhas, referiu que está bem projetado e forte, mas questionou o que
é possível fazer para aumentar o retorno da festa para a freguesia. Daniel Ferreira referiu que o evento
está no limite razofwel dos custos que a junta consegue suportar. Indicou que está a procurar de fontes
de financiamento, que possa fazer crescer o evento e que está disponível para sugestões e ideias.

2. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o Orçamento da Receita e Despesa
para o ano financeiro de 2024;

O presidente referiu que o orçamento é ligeiramente superior ao do ano anterior. A execução ronda os
oitenta por cento, e este valor está dependente das transferências do município. De seguida, elencou
diversos objetivos do executivo em termos de obras de construção, manutenção e reabilitação. Daniel
Ferreira indicou que continua a ser difícil encontrar empreiteiros que realizem as obras, o que tem
atrasado a execução das mesmas, mas que no próximo ano será feita a requalificação da sede da junta
e a conclusão dos passeios da Mata do Casal Galego, Sobral e Lagoa. Indicou que, a breve prazo, será
necessário a ampliação do cemitério e por isso há necessidade da realização das obras, estando a junta
jâ a irnciar conversações com o proprietário do terreno contíguo ao cemitério. Referiu que pretende
realizar trabalhos em passeios no Matos da Ranha, assim como os Ossário de Vermoil, Ranha e Matos
da Ranha. Indicou que pretende concretizar a cobertura das entradas da escola, permitindo que os pais
possam deixar os filhos na porta da escola, e, em dias de chuva, estes possam entrar na escola sem se

molharem. Referiu ainda que o Município irá assumir a responsabilidade da realização de obras nos
edificios que lhe pertencem, tal como a escola daCalvana que será transformada em habitação social,
a escola dos Matos da Ranha e o projeto da escola do Tojal para centro interpretativo, que está a ser
ultimado. Quanto ao moinho do Abrolho, deverá ser desenvolvido um protocolo para que seja a junta a
realizar as obras, assim como as ruínas da telhada. A proposta da Junta para o Orçamento da Receita e
Despesa para o ano financeiro de dois mil e vinte e quatro foi aprovada por unanimidade, assim como
a sua aprovação por minuta.

3. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o PPI e PPA para o ano de 2024;
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A proposta da Junta para o PPI e PPA para o ano de dois mil e vinte e quatro foi aprovada por
unanimidade, assim como a sua aprovação por minuta.

4. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta de Freguesia sobre o pedido de
autorização prévia à Assembleia de Freguesia para a assunção de compromissos plurianuais;

O presidente referiu que esta autorização visa facilitar arealização de concursos e adjudicações, que se

tiverem caráter plurianual teriam que ser trazidos à assembleia, e assim pede à assembleia que autorize
a realizaçáo desses concursos. Este ponto foi aprovado por unanimidade, assim como a sua aprovação
por minuta.

5. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o Mapa de Pessoal de 2024;
Referiu que o mapa é igual ao do ano de dois mil e vinte três. O mapa foi aprovado por unanimidade,
assim como a sua aprovação por minuta.

6. Apresentação, discussão e votação das tabelas de Taxas e Licenças;
O presidente referiu que as tabelas mantêm-se iguais, com exceção ao valor da inumação e da abertura
da cova que sofrem ligeiras alterações. As tabelas foram aprovadas por unanimidade, assim como a sua
aprovação por minuta.

7. Apresentação, discussão e votação do Regulamento do Projeto Bebé Vermotl2024.
Indicou que foram retiradas duas alíneas, que referiam a retroatividade. O regulamento foi aprovado
por unanimidade, assim como a sua aprovação por minuta.

O presidente Daniel finalizou a assembleia com votos de Feliz Natal, um ótimo dois mil e vinte e quatro
com muito sucesso, referindo a disponibilidade da juntapara apoiar os vermoilenses. Convidou a todos
para o concerto de reis que se realiza no novo Auditório da Filarmónica de Vermoil no dia seis de
janeiro.

Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa, despediu-se com votos
de boas festas, desejando que o ano de 2024 seja muito bom e declarou encerrada e a sessão, lavrando-
se a presente ata que vai ser devidamente aprovada por minuta e assinada

O 1o Secretário o2

55

A

rt

lT JI¡FIL _ PORTO PROCESSADO POR COMPUTADOR


